

近日，有媒体报道，上海财富管理公司钜派投资集团（下称钜派集团）旗下一款私募产品出现资金被挪用的情况，引发行业热议。

时间回溯到2016年6月，钜派集团旗下私募钜洲资产管理（上海）有限公司（下称钜洲资产）作为基金管理人，成立了“钜洲智能制造2018私募股权投资基金”，存续期限2年、可延期1年。

在当时不少投资人投听从了理财师的推荐，购买了这款私募基金产品。

据悉，这款产品共募集了2.3亿元，资金主要用于投资广州天河明安万斛投资合伙企业（有限合伙）（下称明安万斛），主要对标的企业卓郎智能机械有限公司（下称卓郎智能）进行股权投资。

随后，卓郎智能于2017年9月完成借壳上市，该私募基金相当于间接持有了上市公司的股票。直到2019年6月，钜洲资产发布公告称，2019年5月31日，明安万斛管理人北京国投明安资本管理有限公司（简称“国投明安”）向本基金出具《2019年退出前报告》，表示将在2019年7月28日到期之日收到投资本金及收益，并在到期之日开始清算，清算时间为期2个月进行结算收益及缴纳税费。

结果本该到账的收益没有等来，等来的却是暴雷的消息。四个月后，钜洲资产发来《临时信息披露公告》，公告称在本基金募集及存续期间，明安万斛基金管理人国投明安及其实际控制人和法定代表人周明，通过伪造交易法律文件、投资款划款银行流水、投后管理报告、部分资金已到账的银行网页及视频，恶意挪用基金资产，并已于2019年10月20日失联。

对此，钜派集团回应称，“智能制造基金所投合伙企业的实际控制人因涉嫌合同诈骗犯罪，已被北京朝阳警方立案，目前公安机关正在全力侦查及追赃过程中。部分投资人就智能制造基金提起了诉讼，正在审理程序中，目前司法机关尚未作出判决。”

在社交媒体上，有投资人在维权钜派集团旗下的其他投资产品。据投资人表述，2017年初，钜派集团旗下钜澎资产投资发行《钜澎大观稳盈优先级私募基金》，基金期限2年，募集6亿元，作为优先级份额投入韬蕴一号，同时韬蕴资本承诺出资3亿元作为大观基金的劣后，一同参与战略投资。

然而，同一时间，中融信托募集发行的融珲58号宣传资料上明确写明：这9亿的资金是要给中融的借款做担保并质押的！钜派和韬蕴向投资人隐瞒了该事实，打着优先基金的旗号来让投资人进行投资。

此前，钜派集团旗下的多款产品都发生了暴雷，如信文天业契约型私募基金、赢翰资产上海南翔虹湖天地项目私募基金、钜澎和光稳赢优先私募投资基金、钜安长江上海核心商业专项私募基金等等，接连的项目暴雷让不少投资人质疑钜派集团的风控能力。

接连的暴雷，也反映在了钜派集团的业绩上。2019年钜派集团录得营收7.9亿元，同比下降40%；净亏损达1.72亿元，2018年亏损了3.94亿元，亏损有所收窄。

截至2019年末，钜派代销的理财产品总值98亿，同比下降67.5%；整体的资本管理规模418亿，同比下降26.3%。其中，私募产品从190亿下跌至15亿，缩水92%；固收产品总规模下调，占比从28%升至73%。2019年活跃用户为2973人，全国的销售中心也从76家减少至51家。

钜派集团的股价也一路下跌，从最高的27美元左右跌到现在的1.73美元，跌幅达93.59%。（完）

作者：王梓旭